

一城两路六工程 挖掘旅游新亮点

景区线路串联融合 打造全域旅游“无棣样板”

今年以来,无棣县旅游局围绕创建国家全域旅游示范区,大力推进景区景点建设,持续完善提升配套设施,全面抓好景区监管服务。通过实施“1261”工程,打造旅游景区“一个龙头”,优化东西两条路线,实施六大工程,打造全域旅游一个样板,全县旅游工作呈现出健康发展、全面提升的良好态势。

文/片本报通讯员 王永港 记者 边浩珩

整合优势资源

推动无棣旅游迈向省内外

无棣县旅游局着力打造古城旅游景区“一个龙头”,将古城旅游景区作为无棣全域旅游发展的龙头,持续加大投资与基础配套,完善张映汉故居、杨公祠、县衙、文庙、博物馆、棣州大剧院、古城商业街项目、文化市场项目、美食商业街项目等续建项目建设,使无棣古城成为无棣旅游的亮点名片。

同时以无棣古城为龙头,在原有一日游、两日游基础上,做优做精东西两条线路。东线为无棣古城、驴小飞嗨皮园、鑫嘉源、苇荡芦影、黄河岛;西线为无棣古城、千年古桑园、饮马湖与碣石文化、海盐博物馆、水沟村、贝壳堤岛景区。在两条旅游线路中,根据季节穿插不同的乡村旅游点、工业旅游点,做到了景区游、文化游、工业游、乡村游“串联融合”。

作为全市第一批入选创建国家全域旅游示范区的县区,无棣县力争将无棣旅游打造成为滨州旅游精品亮点,推

动无棣旅游融入全市、迈向省内外,全力打造全域旅游样板。先后获得省级旅游综合改革试点县、好客山东旅游创新示范县、全省乡村旅游示范县、国家全域旅游示范区创建单位等四个省级以上荣誉。累计创成4A级景区2家、3A级6家、2A级2家、省级旅游强镇7个、旅游特色村16个,创成省级工农业旅游示范点13个,创成省级农家乐、精品采摘园12处。

挖掘新亮点

提升无棣旅游品牌美誉度

在完善规划好旅游路线的基础上,全方位全面加快旅游产业转型升级,着力打造无棣全域旅游新亮点。

创新宣传模式,推介无棣旅游新亮点。无棣县在全县所有的公交站牌上绘制了全域旅游地图。开设了“无棣旅游”抖音号推介无棣旅游新亮点,发起“跟着抖音游无棣”挑战赛,借助新型媒体,整合无棣旅游MV、歌曲,进一步扩大无棣旅游影响力。

同时断优化资源整合,打造“一季一大节,一月一小节,



每周末两天固定节”的无棣旅游节会品牌。十一期间,古城累计接待游客近20万人次,创历史新高。同时,创新“行政管理+服务”的推介模式,进一步提升推介深度和广度,采取“走出去”+“请进来”的营销方式。目前,已与100家旅行社签订了合作协议。

重视人才培养
激活无棣旅游软实力

为全面提升无棣县旅游发展水平和档次,县财政设立了600万元的旅游发展专项资金,着力解决制约旅游产业发展的关键问题。全域旅游集散中心建成投用,无棣古城恢复

扩建项目今年完成投资8700万元;华夏海盐博物馆项目已完成一期项目建设并投入使用;十里香万亩芝麻基地及加工种植创新试点项目正在积极推进;海瓷文旅产业园项目,核心建筑海瓷艺术展览馆全部完工。

无棣县旅游局还整合原旅游开发、文化宣传指挥部,成立了文化旅游指挥部,全县旅游发展体制机制进一步完善。高度重视旅游培训工作,今年以来多次组织培训,提升旅游从业人员的业务素质,进一步激活无棣旅游发展的软实力,为推进全域旅游发展,奠定了良好的人才基础。



山东协和学院发展纪实

乘改革开放的春风扬帆远航



山东协和学院
董事长、校长盛振文教授

本报记者 尹明亮

从1993到2018,在改革开放的大潮中,山东协和学院诞生并成长,发展成工学、医学、文学、教育学、管理学协调发展的普通本科高校。“山东协和学院是改革开放的产物,没有改革开放就没有山东协和学院的诞生,没有改革开放的全面纵深就没有山东协和学院今天的辉煌!”山东协和学院董事长、校长盛振文教授说。

从8个学生
起步的本科高校

在刚刚过去不久的2018年8月,山东协和学院顺利通过教育部组织的本科教学工作合格评估。这是一所晋升本科仅仅8年的年轻大学,8年的本科教学也得到了充分的认可。

2011年4月,山东协和学院经国家教育部批准升格为

综合性普通本科高校,当时众人的振奋也化作了如今的平静以待,平静的底气则来自办校25年来的拼搏。

1993年,在改革开放的大潮中,年轻的大学生夫妇盛振文、王桂云怀揣着培养更多医护人才的梦想,依托山东中医学院,创办起中专培训部,迈开了山东协和学院创业第一步。

缺教师、缺经验、缺资金、缺校舍……起步虽艰难,但好在有着改革开放的好政策。从最初的8名学生开始,盛振文、王桂云的学校也逐渐得到了社会认可。1998年,学校发展为济南市协和医学专修学校;2000年学校改建为山东协和医学专修学校;2002年学校升格为学历文凭试点教育;2003年学校被教育部批准为山东协和职业技术学院,从学历文凭试点教育发展为普通高等职业教育,招生纳入国家统招计划。

2005年,学校通过国家教育部、卫生部医学类专业高等专科教育评估;2008年,学校以“优秀”等级通过教育部组织的人才培养工作水平评估;2011年4月,山东协和学院升格本科……

“那时一个楼租金一年60万,一年收学费才50万,就敢租下来办学,凭的就是一股闯劲”。王桂云说。25年来,学校越办越大,越办越强。目前学

校占地1480余亩,建筑面积40余万平方米,教学仪器设备总值1亿多元。

25年积淀
办最好的民办高等教育

伴随着改革开放成长,也在改革开放中创出民办高等教育一片天地,盛振文、王桂云有着坚定的目标,建设国内有一定影响特色鲜明的高水平民办大学。

25年积淀,在山东协和学院,盛振文、王桂云成就着一批批学生的梦想,也实现着自己的梦想。

在如今的山东协和学院,有统招本科专业30个,统招专科专业41个,高等教育自考本科专业16个。其中省级特色专业4个,省级本科高校优势特色专业支持计划专业6个。形成了以机械设计制造及自动化、土木工程为主体的工科专业群,以护理学为主体的医护专业群,以旅游管理、市场营销为主体的旅游管理专业群三大优势专业群,构建了多学科协调发展的建设格局。

这些年,协和学院也积累了高水平的师资队伍和丰硕的教学科研成果。在专任教师中,博士硕士学位教师占74.5%。具有高级专业技术职务教师占38.1%。

优秀的师资也带来了优

秀的课程,山东协和学院现在拥有国家级教学成果二等奖一项,国家级精品资源共享课和国家级精品课程各1门,省级精品资源共享课3门,省级精品课程43门。在科研方面,学校获批国家级科研立项课题12项,获批国家级大学生创新创业训练计划项目223项,获得省厅级科研成果奖115项……

协和的毕业生如今活跃在社会的方方面面,也积累着山东协和学院的影响力。与知名企业资源共享,联合培养学生。海信集团、海尔集团、联想集团、中国重汽集团、青岛澳柯玛、三角轮胎……在山东协和学院的110多家合作办学单位中,这些最优秀的企业都榜上有名。

为学校开拓更大的发展空间。山东协和学院还与英、美、澳、加、俄等13个国家和中国台湾、中国澳门等地区的30余所高校建立友好合作关系,进行学术与教育交流。

感恩社会
3万乡医定“协和模式”

“明道致远,德和崇文”们,这是山东协和学院的校训,以文化人、以德育人这是山东协和学院的育人理念。

走进协和学院,处处感受到蓬勃向上的文化氛围。校园

绿树蔽日,芳草茵茵;公共场所竖立着名人雕像,图书馆、餐厅悬挂有科学家画像……

在学校,文学社、艺术团、英语俱乐部等72个学生社团组织,组织开展丰富多彩的学术、科技、体育、艺术活动。建设“灯塔一大学生思政教育”等主题网站,用先进思想文化占领校园网阵地。加强校园治安综合治理,创建平安校园。

山东协和学院的党建经验先后两次在全国高校党建工作会议上交流,4次被山东省委高校工委转发,获得国家 and 山东省高校党建思想政治成果奖28项,党委被评为全省高校“先进基层党组织”。

从理念落回实处,在各个乡村,一个个来自协和学院的乡村医生也在传递着山东协和学院的德和理念。回馈社会,山东协和学院从2005年起免费培训乡村医生,连续13年培训3万余人。时任全国人大常委会周铁农副委员长、全国政协副主席厉无畏等亲临山东协和学院视察指导。时任国家卫生部副部长高强派人来学校调研,将乡医培训定为“协和模式”。2016年山东协和学院免费培训乡医工作被列入山东省中华职教社开展“同心扶贫?乡村医生培训”活动中。学校还完成免费培训贵州省纳雍县少数民族乡村医生任务。